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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 
Ao décimo oitavo dia do mês de setembro de dois mil e dezenove, às dez horas e quarenta 1 

minutos no auditório do bloco dos professores, do Centro de Ciências Exatas e Naturais, 2 

Campus UFERSA Mossoró, lado leste, reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências 3 

Naturais, Matemática e Estatística – DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – 4 

UFERSA, sob a presidência da Chefe do DCME, Subênia Karine de Medeiros. Estiveram 5 

presentes os professores efetivos: Alexsandro Belém da Silva, Ana Cristina Girão e Silva, 6 

Andarair Gomes dos Santos, Andrea Maria Ferreira Moura, Antônia Jocivânia Pinheiro, 7 

Antônio Gomes Nunes, Carlos Handrey Araújo Ferraz, Erlania Lima de Oliveira, 8 

Fabricio de Figueredo Oliveira, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco 9 

Odolberto de Araújo, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Jackson 10 

Jonas Silva Costa, José Luiz Sousa Lima, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly Vieira 11 

de Castro, Lázaro Luis de Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva Nunes, Luíza Helena 12 

Félix de Andrade, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Odacir Almeida Neves, Paulo 13 

César Linhares da Silva, Roner Ferreira da Costa, Simeão Targino da Silva, Taciano 14 

Amaral Sorrentino e Walter Martins Rodrigues. Justificaram a ausência com aprovação 15 

da assembleia: Antonio Ronaldo Gomes Garcia, Ivan Mezzomo, Júlio César Pereira 16 

Barbosa e Matheus da Silva Menezes. Verificada a existência de “quorum legal”, a Chefe 17 

do DCME, Subênia Karine Medeiros, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo 18 

as presenças. Em seguida, fez a leitura da pauta e solicitou a inclusão de 1 (uma) ação de 19 

extensão e de um ponto de pauta sobre o perfil da vaga da matemática. Solicitou ainda que 20 

fossem apreciados os pontos 3 (três), 6 (seis) e 7 (sete) da pauta da 9ª Reunião Ordinária do 21 

Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE. A pauta com as solicitações 22 

da chefia do departamento foi aprovada com 2 (duas) abstenções. Assim, a pauta passou a 23 

constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e aprovação da ata da 8ª Reunião 24 

Ordinária de 2019 do DCME; Deliberação: aprovada com 3 (três) abstenções. Segundo 25 

ponto: Apreciação e aprovação dos projetos de pesquisa; Deliberação: Os projetos de 26 

pesquisa intitulados: “Síntese e aplicação de g-C3N4/Nb2O5 em redução fotocatalítica de 27 
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CO2 para fotossíntese artificial de hidrocarbonetos” e “Produção fotocatalítica de hidrogênio 28 

empregando soluções de água /etanol e ferritas produzidas pelo método edta/citrato” 29 

submetidos pela docente Andarair Gomes dos Santos foram aprovados por unanimidade. 30 

Terceiro ponto: Apreciação e aprovação das ações de extensão; Deliberação: A ação de 31 

extensão intitulada: “A física e o cotidiano do sertão: cidadania e alfabetização científica” 32 

submetida pela docente Erlania Lima de Oliveira foi aprovada por unanimidade. A ação de 33 

extensão intitulada: “Introdução aos métodos numéricos utilizando C++” submetida pelo 34 

docente Paulo César Linhares da Silva foi aprovada por unanimidade. A ação de extensão 35 

intitulada: “Ciência no parque” submetida pela docente Subênia Karine de Medeiros foi 36 

aprovada por unanimidade. A ação de extensão intitulada: “Pré-física 2019.2” submetida pela 37 

docente Jusciane da Costa e Silva foi aprovada por unanimidade. Quarto ponto: Aprovação 38 

da distribuição da carga horária para o semestre 2019.2; Deliberação: a Chefe do DCME, 39 

Subênia Karine Medeiros, explicou que com a mudança no projeto pedagógico do curso de 40 

Ciência e Tecnologia não houve tempo hábil para aprovar a distribuição de carga horária antes 41 

do início do semestre, bem como a Pró-reitoria de Graduação – PROGRAD não teve tempo 42 

hábil para lançar as equivalências das disciplinas no sistema, por isso, algumas turmas estão 43 

com mais de um diário. O docente José Luíz Sousa Lima sugeriu que a aprovação do ponto 44 

fosse feita após a rematrícula. O docente Francisco Odolberto de Araújo sugeriu que o 45 

ponto fosse votado e que as alterações da rematrícula não interferissem na distribuição 46 

previamente aprovada. A Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros, explicou que caso o 47 

ponto não seja apreciado nesta reunião será necessária a convocação de uma reunião 48 

extraordinária, pois, na próxima reunião ordinária os Planos Individuais Docentes – PID’s de 49 

2019.2  já precisam ser aprovados. Disse ainda que, apenas nas turmas de laboratórios não 50 

houve consenso entre os docentes na distribuição da carga horária, então a chefia definiu a 51 

carga horária do semestre e o docente José Luíz Sousa Lima não ficou satisfeito com seu 52 

horário. Disse que só alteraria algum horário se fosse uma solicitação da assembleia e que a 53 

mudança seria complicada, pois poderia resultar em trancamentos nas turmas.  O docente José 54 

Luíz Sousa Lima disse que ficou descontente porque considera que seu horário ficou 55 

“espalhado” e nenhum outro docente entrou em acordo para fazer uma troca de horários. 56 

Disse ainda, que não entende considerar os trancamentos dos alunos para lotar o docente na 57 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMIÁRIDO 
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA 
 

 

Página 3 de 6 

turma, pois, a universidade deve ter autoridade para escolher o professor da turma.  A 58 

assembleia aprovou a distribuição de carga horária com 3 (três) votos contrários e 5 (cinco) 59 

abstenções. Quinto ponto: Orientações sobre o Relatório Individual do Docente (RID); 60 

Deliberação: A Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros, sugeriu que na próxima 61 

reunião ordinária, 18/10/2019, fossem aprovados os PID’s 2019.2 e os Relatórios Individuais 62 

Docentes – RID’s 2019.1. A sugestão foi aprovada com 2 (duas) abstenções. Sexto ponto: 63 

Apreciação e deliberação da pauta da 9ª Reunião Ordinária do CONSEPE; Terceiro ponto: 64 

Apreciação e deliberação sobre o Calendário Acadêmico da Graduação do semestre letivo 65 

2020.1, enviado via memorando eletrônico nº 228/2019 (PROGRAD); Deliberação: O 66 

calendário foi aprovado com a ressalva de se pedir esclarecimentos sobre a data de aplicação 67 

da avaliação de reposição. Sexto ponto: Apreciação e deliberação sobre recurso encaminhado 68 

pelo servidor docente Sueldes de Araújo, conforme memorando eletrônico nº 7/2019 69 

(ANGICOS); Deliberação: A Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros, explicou os 70 

trâmites para solicitação de turmas e quais as responsabilidades da coordenação e do 71 

departamento. Sugeriu que a assembleia acatasse ao entendimento do seu representante no 72 

CONSEPE. A sugestão foi aprovada com 6 (seis) abstenções. Sétimo ponto: Apreciação e 73 

emissão de parecer sobre a criação do curso de Engenharia de Materiais na UFERSA, Campus 74 

Caraúbas, enviado via memorando eletrônico nº 231/2019 (PROGRAD); Deliberação: A 75 

docente Luciana Angélica da Silva Nunes disse que além do estudo da PROGRAD, tem um 76 

estudo da Pró-reitoria de Planejamento – PROPLAN que confirma a inviabilidade do curso. A 77 

assembleia foi contrária a criação do curso com 6 (seis) abstenções. Sétimo ponto: 78 

Aprovação do perfil da vaga para docente da matemática em virtude da aposentadoria da 79 

docente Maria Aparecida da Silva Soares. Deliberação: O grupo da matemática sugeriu como 80 

perfil graduação e doutorado em Matemática. A assembleia aprovou o perfil com 3 (três) 81 

abstenções. Oitavo ponto: Outras Ocorrências. Deliberação: O docente José Luíz Sousa 82 

Lima questionou ao departamento o motivo do docente Lázaro Luís de Lima Sousa não 83 

poder ministrar aulas no turno da tarde. O docente Lázaro Luís de Lima Sousa pediu a 84 

palavra e disse que não entendia o motivo de ele exclusivamente ser questionado. Disse 85 

também que o horário do docente José Luíz Sousa Lima estava semelhante ao de muitos 86 

docentes: 2 (dois) turnos, 2 (dois) dias por semana. Disse ainda que nunca se recusou a 87 
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lecionar nenhuma disciplina e sugeriu a chefia não dar aulas exclusivamente nas segundas e 88 

quartas a tarde por precisar ficar com o filho. Informou que já ministrou aulas em três turnos, 89 

aos sábados, de três disciplinas distintas sem nunca reclamar, sempre cumprindo suas 40 90 

(quarenta) horas mínimas semanais. Disse que preparou os roteiros das aulas de Laboratório 91 

de Ondas e Termodinâmica e Laboratório de Eletricidade e Magnetismo e solicitou o registro 92 

em ata de que não autoriza a utilização deste material de sua autoria pelo docente José Luís 93 

de Sousa Lima. Disse ainda que se for solicitada dele explicações para sua solicitação de 94 

horário de aula que seja solicitado o mesmo dos demais docentes. A Chefe do DCME, 95 

Subênia Karine Medeiros se comprometeu a tentar reorganizar o horário satisfazendo a 96 

todos os docentes no próximo semestre. O docente José Luíz Sousa Lima solicitou ser 97 

colocado na turma que será aberta de Laboratório de Ondas e Termodinâmica e sair da turma 98 

de Laboratório de Eletricidade e Magnetismo. A Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros 99 

disse que não podia atender a solicitação do docente, pois a carga horária já havia sido 100 

aprovada. O docente Fabricio Figueredo de Oliveira convidou a todos para a palestra sobre 101 

o Cubo Lógico que ocorrerá na tarde de hoje no Núcleo de Educação á Distância – NEAD. O 102 

docente Lázaro Luís de Lima Sousa informou que estão abertas as inscrições para o projeto 103 

“Introdução ao uso do LaTeX” e as aulas ocorrerão aos sábados. O docente Taciano Amaral 104 

Sorrentino informou que as atividades do projeto “Mentoring” estarão iniciando na próxima 105 

quarta-feira e que todos estão convidados.  A Chefe do DCME, Subênia Karine Medeiros 106 

despediu-se da assembleia por esta ser sua última reunião como chefe de departamento 107 

agradecendo aos docentes e a secretária dos departamentos pelo apoio. Nada mais havendo a 108 

ser discutido, a Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião. E eu, Fernanda Freire 109 

Lima, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 110 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  111 

   Mossoró-RN, 18 de setembro de 2019. 112 

 113 

________________________________                  _________________________________

Subênia Karine de Medeiros 

Chefe do DCME 

Fernanda Freire Lima 

Secretária do DCME
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DOCENTES 

Alexsandro Belém da Silva  

Ana Cristina Girão e Silva  

Andarair Gomes Santos  

Andrea Maria Ferreira Moura  

Antônia Jocivânia Pinheiro  

Antonio Gomes Nunes  

Carlos Handrey Araújo Ferraz  

Erlania Lima de Oliveira  

Fabrício Figueredo Oliveira  

Francisco Klebson Gomes dos Santos  

Francisco Odolberto de Araújo  

Francisco Praxedes de Aquino  

Genevile Carife Bérgamo  

Jackson Jonas Silva Costa  
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José Luiz Sousa Lima  

Jusciane da Costa e Silva  

Késia Kelly Vieira de Castro  

Lázaro Luis de Lima Sousa  

Luciana Angélica da Silva Nunes  

Luíza Helena Félix de Andrade  

Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo  

Odacir Almeida Neves  

Paulo César Linhares da Silva  

Roner Ferreira da Costa  

Simeão Targino da Silva  

Taciano Amaral Sorrentino  

Walter Martins Rodrigues  

  

 


